

父亲成植物人，东大男生休学看护

19岁的邱红说：父亲是用命在养我，我要报答他

大学时光是每个学子最期待、最向往的，而他却放弃了。“八年来，父亲为了照顾这个家，不分昼夜地拼命工作，如今他倒下了，成了植物人，能照顾他的只有我。”19岁的东南大学学生邱红为了照顾父亲，选择了休学。昨天，记者联系了邱红，听他讲述自己和父亲的故事。

“父亲用命在养我，我要报答他”

邱红来自贵州省毕节市的一个小村庄，是东南大学能源与环境学院的大二学生。他告诉记者，2005年，母亲因与父亲不和离开了家，如今家中还有70多岁

的爷爷和正在读初三的弟弟。去年9月份，他的父亲被确诊为右胸腔有巨大占位性病变。手术中，父亲大出血，抢救后就成了植物人。

为了照顾父亲，今年3月初，邱红向学校递交了休学申请。“我的父亲真的是用命在养我，我要尽全力报答。”邱红哽咽着对记者说了这句话。据了解，邱红的家境一直不好，父亲病前的八年都以开摩托车载客为生，为了多赚点钱，每天工作到凌晨三四点。“一次家中一位远房爷爷去世，父亲去帮忙，回来的时候连人带车翻到了沟底受了伤。回到家中，他跪在地上哭泣。”邱红说，他至今都记得当时父亲说的那句话——“我不能死，孩子还需要我照顾。”

大一入学是邱红第一次离家，父亲特别想送他到南京，但

想想多个人来回要多花1000多块钱，只能送儿子到贵阳。“我至今都记得，那时父亲对我说‘别回家，别耽误学习，家里一切都好的。’”邱红说。

“我背着他要饭都要给他治！”

去年9月份，父亲手术后成了植物人，而为了给父亲治病，家中已欠外债达10万元。亲戚都劝他放弃。“只要父亲还有一口气，哪怕背着父亲要饭，我也要给他治。”邱红说。

回到老家的邱红，买来各种按摩器给父亲按摩。怕父亲胃萎缩，每隔3个小时，邱红就要给他喂食一次。在他的精心照顾下，父亲渐渐有了些起色。“一次我出去办事，夜里3点多才回医院，父亲眼睛睁着，还没睡。我就跟

他说‘别等我了，睡吧’，父亲这才闭上双眼，睡了。”邱红哽咽着说，父亲现在慢慢恢复了知觉，时常意识清醒。

“我要带他去北京医治，我相信我的父亲能醒过来。”邱红说，他四处打听得知，北京军区总医院设有植物人促醒专科，他要送父亲去那里接受治疗。如今最大的问题，就是医药费。

东南大学能源与环境学院学生工作办公室的姜老师告诉记者，学校目前正在组织学院各班级募捐，他们将在第一时间为邱红送去捐款。

现代快报记者 聂聪

如果有热心的市民愿意伸出援手，可与邱红联系，手机号是15285574252，中行卡号：4563 5112 0001 224 2252。

遗失物品迟迟没人领咋办 这家影院很聪明 柜台里办个“失物展”



失物展览 请供图网友来领稿费

“一开始以为是电影纪念品，后来发现是各种遗失物品。”一名顾客在一家影院里发现一个特殊柜台——专门陈列各种失物，这种贴心的服务让她十分惊喜。

影院公开展示失物

走进新街口万达的影院，宽敞的大厅里放置着几个玻璃橱窗，精美的饰品整整齐齐地罗列着。乍看上去，会以为这是一个用来陈列礼品的柜台，但在柜台的左下侧，里面放着手机、各式钱包，甚至还有各种证件。虽然摆放得十分整齐，但这样的混搭总让人觉得怪异。细细看去，原来这可不是一般的柜台，而是专门用来放置客户遗失物品的。在这家影院的河西分店，还有一个专门的橱窗用来陈列失物。

影院工作人员介绍称，这个公开的失物招领处已经有很多年了。之所以将失物公开陈列出来，是考虑到失主再来影院时说不定会看到，部分失物或许还能有个着落。

扔还是不扔，这是一个问题

医院、车站、商场……这些都是市民经常丢失物品的场所，也是拾到失物最多的地方。市民丢了东西自然着急，但对这些公共场所来说，捡到的东西没人要，也抓狂得很。

“医院里人流量很大，人们遗失物品的情况时有出现，”某大型医院导医介绍，相比其他公共场所，医院里的失物招领算是比较容易的了，因为它们大多是医保卡、公费卡等证件。通过医院的信息系统，一般都能查找到遗失者，但有时候也无法查到。在面对这些无主失物时，他们是区分对待的。比如各类就诊卡，一般会集中保存，但一些价值较低的物品，如果一两个月内还没人前来认领，可能就直接扔掉了。今年1月至今，她这里统计到的各类失物有70多件，30件至今仍未被领走，其中有不少都是就诊卡，保存它们自然会带来一定的负担。

“尤其是钱包、帽子、雨伞什么的，扔也不是，不扔也不是。”一家影院工作人员直言：尴尬。根据经验，短期内没有人来寻找的失物，大多以后也会“长眠”箱底，一天下来，数量越积越多，用来放它们的空间是有限的，“没地儿放”的情况时有出现。但要是扔掉后，再有人找上门来，还是个麻烦。

橱窗展示可否推广

听闻有影院公开展示失物，不少商家认为这种方法的确具有一定的借鉴价值，但也有人担心这会引发一些人的歹念。假如有人在展示橱窗里看到心仪的物品，明明不是自己的，但可能会有冒领的情况出现。一些商家建议，想要遏止这种情况，除了工作人员严格落实登记制度外，还可以实行分级管理制度，比如贵重物品就不予公开展示。

现代快报见习记者 刘旗

他曾是举债上学的苦孩子 成功之后“接力”献爱心

秦淮区政协委员联手资助贫困生

律师、公司老总、秦淮区政协委员……34岁的陈松有很多个身份，这个外人眼中的成功人士，回想起自己这些年的奋斗历程却十分感慨：“当初父母靠举债才让我完成学业，看到那些因为贫困念不起书的孩子，就想尽力帮助他们。”6年来，陈松已为多所中学的贫困生累计捐献了约60万元的款物，如今，他又计划着和其他政协委员一道，设立资助贫困学生的专项基金。

苦孩子陈松的报恩

从2006年开始，陈松就开始定期资助老家母校的贫困学生，“因为怀着一颗感恩的心，所以想要回报社会。”陈松坦言，当初没有他人的帮助，自己就无法从一个贫困的农村娃成长起来。现

在他不仅是江苏正天衡律师事务所的合伙人律师，还投资了贸易公司、拍卖公司等多项产业，但这个大老板当年却因交不起学费，差点失去念大学的机会。

陈松的父母都是农民，小时候家里比较困难。当初考上大学后，依靠父母借来的4万元钱才勉强完成学业，本科毕业后本想考研深造，却因为家里经济压力太大而放弃。因为自身的经历，他对于贫困的孩子十分同情，只要知道有孩子没钱念书，就一定会伸出援助之手。

这样的好心人不止一个

在陈松的身边，这样的好心人还有很多。融天控股集团的董事长王海山，是个在南京打拼了十多年的福建商人，多年来也资

助了不少贫困学生。

“我也是穷孩子出生，16岁就在肇庆门城墙外摆地摊了。”王海山说，现在条件好了，希望能够尽力让贫困的孩子多念一点书，少受一点苦。去年，融天集团出资2000万元，向江苏省慈善总会捐资设立了“融天爱心基金”，为贫困大学生、在宁高校特困学生提供助学、助医援助，公司还承诺每年拿出利润的5%放入基金，持续资助贫困学生。

不让孩子输在资源上

“我们直接利用学校的教育资源，为贫困学生提供更好的学习条件。”锦绣前程教育中心是一家中小学课程辅导机构，校长杨冰告诉记者，办学过程中他们发现，不少家庭比较困难的孩子

学习不够好，是输在了资源上。

杨冰无法忘记10年前锦绣前程刚开业之初，一名老人带孙子来报名参加补习班，1000多元的学费，老人家掏出来的却是一大堆零钱。杨冰当即叫人把学费全数退还，从此以后，锦绣前程就多了一条不成文的规定，只要来报名的孩子家里有困难，学费一定酌情减免。数年来，学校已经为近千名孩子减免了学费，这些孩子中，不乏考上复旦、南大等名校的高材生。

和陈松一样，王海山、杨冰也都是秦淮区的政协委员。秦淮区政协将把委员们的资源整合起来，以设立专项助学基金的方式，为更多的贫困学生提供持续的资助。 通讯员 谢江平 孙乐 现代快报记者 钟晓敏

从拉萨骑行1800公里到丽江，南医大研究生沈坤：

五年骑行一万公里，享受苦旅美行

清明小长假将至，不少人“蠢蠢欲动”计划着未来三天去哪里玩。南京医科大学药学院2011级研究生沈坤正忙活着准备攻略和户外设备，和7个朋友徒步黄山市休宁县白际乡放松心情，看看油菜花。5年来，这位喜欢骑行和户外运动的“徐霞客”已经骑行一万公里，独自从拉萨骑到了丽江。

最长一次旅程 1800公里，拉萨-丽江

东至连云港，西至拉萨，北抵首都北京，南至海南岛……沈坤5年来的“行迹图”，已经覆盖了祖国的大江南北。自2008年第一次远行从南京骑到西安后，沈坤和他的“美利达公爵”山地车已行过一万多公里，其中1500公里以上长途就有三次。去年7月，沈坤在徒步行走西藏墨脱半个月后，又从拉萨出发沿着滇藏线，1800公里一路骑到丽江。

沈坤认为，征服旅行途中的艰辛，结识来自天南海北志同道



沈坤在路上 学校供图

合的朋友，是一件快乐的事情，尽管有时途中险象环生。

“其实古人成年之后，必要行游历之俗。古时交通相对现在更加落后，行车的困顿和窘迫更是不可同日而语。读百卷书获得真理，行万里路才能更加亲身感受到江山的壮美。”沈坤说。

最潇洒一次旅程 一个人看梅里雪山

虽然经历过种种磨难，但沿

途美丽的风景让沈坤难以割舍对旅行的热爱。有一次沈坤骑到梅里雪山附近，“雪山就在我旁边触手可及，骑得大汗淋漓时我就看着它，真像一堆巨大的冰淇淋，想舀一勺来吃。”

不管多累，每晚投宿后沈坤必将所闻所感写下来，在有条件的地方把照片传上网。一个人行走得实在太憋屈时，“我就边骑边自言自语，或者大声吼两下发泄。”沈坤说。

他在旅行日志里写道：“旅

行即人生，无苦旅，非美行。请少些抱怨，多些积极。认真对待每一次出游，善待生活，且行且珍惜，带着单车追逐梦想。”

骑行最大的收获： 体能超人、修车高手

长期骑行实践中解决问题，使他成为修车高手。沈坤的补胎技术一流，凭耳朵听、皮肤感觉就能准确找到胎破点，五分钟之内就能独自拆补完毕。

对常人来说，在高原上走两步就气喘头疼，沈坤却能一路高原骑行。原来，本科报到第一天他就办了健身卡，开始了他的“野蛮”锻炼史：每周健身三到四次雷打不动。先热身半小时，再沿着400米操场跑10圈，有时候实验做累了，吃过晚饭就从学校骑到紫金山，打着手电筒从白马公园骑到天文台，只要10分钟。

现在读研一的他计划，等工作几年攒足了钱，就带着他的公爵车继续骑行中国。

现代快报记者 金凤